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SUBLOCOTENENTUL  MUŞCELEAN  GHEORGHE  BĂNĂŢEANU, 
CAVALERISTUL  CĂZUT  LA  AKIMOVKA  (1941) 

 
RADU PETRESCU-MUSCEL* 

 
Motto: 
„Cauza ce servim este sfântă, iar jertfele nu 
sunt altceva decât slabe ofrande cerute de 
Cel Atotputernic spre consolidarea patriei şi 
neamului românesc”. 

Lt. Col. N. Dafinescu 
 

„Ostaşi, vă ordon:  
Treceţi Prutul! Zdrobiţi vrăşmaşii din răsărit şi miazănoapte!” 
Pentru români, legendarul îndemn adresat de Generalul Ion Antonescu 

Armatei Române în noaptea de 21 spre 22 iunie 1941 a însemnat o replică 
demnă la comportamentul placid al unei întregi clase politice, în frunte cu 
regele Carol al II-lea, faţă de ultimatumul sovietic din 26 iunie 1940, soldat cu 
abandonarea Basarabiei şi a Bucovinei de Nord fără să se tragă vreun glonţ. 

Aflată între „ciocanul” lui Stalin şi „nicovala” lui Hitler, opţiunea lui 
Antonescu în favoarea celui din urmă părea, atunci, unica posibilă, pentru o 
ţară înconjurată de ţări revizioniste şi lipsită de garanţii externe. Cu condiţia, 
desigur, ca Operaţiunea „Barbarossa” să fie un succes deplin, până la intrarea 
în iarna anului 1941. Numeroasele erori de strategie şi tactică, bazate pe 
aparenta slăbiciune a armatei sovietice evidenţiată în războiul împotriva 
Finlandei şi pe întârzierea închegării unei coaliţii occidentale puternice, nu au 
făcut decât să contribuie la sufocarea treptată a ofensivei de tip „blitzkrieg”, 
urmată de o stabilizare a tuturor fronturilor, iar spre sfârşitul anului 1942 apar 
şi primele înfrângeri masive care pun sub semnul întrebării iluziile iniţiale. 

Pentru că lucrarea urmăreşte, în principal, destinul tragic al unui tânăr 
militar muşcelean, am preferat să pun accentul pe drumul pe care l-a urmat Slt. 
Gheorghe Bănăţeanu, împreună cu Armata 3 română, în cele trei luni în care a 
luptat, până la importantul nod de comunicaţii Akimovka, în nordul Mării de 
Azov, locul în care avea să-şi piardă, eroic, viaţa, cu faţa către inamic. 

                                                 
* Bucureşti.  
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Gheorghe Bănăţeanu a ştiut 
din copilărie, din povestirile 
părinţilor şi rudelor, dar şi din 
şcoală, ce înseamnă refugiul. S-a 
născut în comuna Bereasa din 
judeţul Vaslui, la 15 decembrie 
1917, într-o familie refugiată acolo 
din calea trupelor germane care, 
după luptele grele din toamna anului 
1916, ocupaseră judeţul Muscel. 
Avea în familie rude care 
îmbrăţişaseră haina militară, pe 
viitorii colonei Constantin Răutzoiu 
din Stoeneşti (fiul lui Ioan Răutzoiu) 
şi Ioan Răutzoiu din Bucureşti (fiul 
lui Constantin, fratele lui Ioan 
Răutzoiu), dar şi pe cumnatul tatălui 
său, pe parohul din Stoeneşti, preotul 
căpitan Gheorghe Cotenescu, 
mobilizat iniţial în spitale militare de 
evacuare a răniţilor, apoi în 
Regimentul „de fier” 9 Vânători, 
comandat de viitorul general „à la 
suite” Gheorghe Rasoviceanu, 
angajat în 54 de grele bătălii, „de la 
Nistru până la Tisa”1. 

Primul fiu al familiei preotului Nicolae Bănăţeanu2 ştia ce înseamnă 
tragedia exodului sutelor de mii de români care şi-au părăsit în grabă 
agoniseala, în căruţe şi pe jos, iarna, în teritoriile pe care înaintau, metodic, 
trupele Puterilor Centrale, hărţuind resturile unei armate demoralizate.  

I-a fost dat să trăiască o copilărie fericită, într-o familie dăruită cu 
mulţi copii şi cu numeroase rude primitoare, la Câmpulung-Muscel, lângă Râul 
Târgului şi Grui, la Godeni, la Stoeneşti, între Piscul Albinei, râul Dâmboviţa şi 
Muntele Priseaca, iubind, deopotrivă, biserica strămoşească, tradiţiile populare, 
dar şi caii şi câinii. Se bucura de dragostea unor părinţi tineri, Sofia (alintată 
Filisica, născută Răutzoiu) şi Nicolae Bănăţeanu, alături de unchii săi din 
Stoeneşti, Elisabeta (alintată Veruţa, născută Răutzoiu, sora mai mare a Sofiei) 

                                                 
1 Ion Petrescu, Un trio purtător de biruinţi : Gen. Gh. Dabija, Col. Gh. Rasoviceanu şi preotul 
căpitan Gh. Cotenescu, în Forţele Terestre, Buletin de teorie militară editat de Statul Major al 
Forţelor Terestre, an III, nr. 2/2011, p. 385-392. 
2 Deputat liberal de Muscel în perioada 1933-1937 (n.a.). 

Eroul-Sublocotenent Gh. Bănăţeanu 
decorat cu „Coroana României cu  

Spade şi Panglică de Virtutea Militară”.  
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şi preotul Gheorghe Cotenescu3. Si, bineînţeles, a prietenilor, copii de-diferite 
vârste. Termină Şcoala Primară nr. 1 din Câmpulung şi îl regăsim elev la 
prestigiosul Liceu „Dinicu Golescu”. Printre colegii de promoţie se află şi Ioan 
Arnăuţoiu din Nucşoara, coleg de promoţie la (fratele partizanilor 
anticomunişti Toma şi Petre Arnăuţoiu), viitorul său coleg de la Şcoala de 
Cavalerie din Târgovişte. 

Îl bate mai întâi gândul să devină primul inginer din familie şi în 
toamna anului 1936 chiar se înscrie la Şcoala Politehnică din Bucureşti. Până la 
urmă, fiind atras de arma cavaleriei, dă examen pentru Şcoala pregătitoare de 
Ofiţeri. 

La 1 aprilie 1940 depune jurământul de credinţă ca absolvent al Şcolii 
de Ofiţeri de Cavalerie din Târgovişte. E bine să se cunoască deviza şcolii: 
„Ofiţerul de cavalerie trebuie să fie şi ofiţer şi cavaler”. Iar Gheorghe 
Bănăţeanu nu a încălcat-o niciodată, în scurta şi eroica sa viaţă. 

A fost repartizat la Regimentul 7 Călăraşi din Gherla, iar până la 
retragerea armatei pe noua graniţă, impusă de Diktatul de la Viena, a păzit 
graniţa de nord a ţării, în regiunea Careii Mari. Ştiu din familie că le 
mărturisise părinţilor, fraţilor şi surorilor, rudelor, dorința sa vie de a se putea 
întoarce, cândva, de pe drumurile unei Transilvanii revenite la sânul ţării-
mamă. 

Apoi a fost repartizat la Regimentul 1 Cavalerie din Craiova, iar de la 1 
aprilie 1941 a fost transferat, la cerere, la Regimentul 8 Botoşani4, pe care nu l-
a mai părăsit. Până la 22 iunie a păzit graniţa nord-estică a unei Românii 
ciuntite, pe malul Prutului. Iar de la începerea războiului, până la 26 septembrie 
1941, a luptat în continuu, în şarjă de cavalerie şi descălecat, atacând duşmanul 
şi apărându-şi poziţiile şi camarazii din pluton, apoi din Escadron, la baionetă 
şi puşcă mitralieră.  

Avea să moară în floarea vârstei, cu faţa la inamic, jertfindu-se pentru 
Ţară şi Neam, pentru Credinţă, pentru comandantul de Escadron rănit mortal. 
La doar 23 de ani şi nouă luni, un glonţ stingher i-a străpuns casca şi l-a ucis pe 
loc în timpul unui atac disperat la baionetă, când foloseau şi patul armelor pe 
post de ciomag, ţinând locul comandantului de Escadron. 

Cel înzestrat cu nobleţe sufletească şi o inimă milostivă şi-a îndurerat 
familia, rudele, prietenii şi camarazii care, în zilele de foc de atunci, de la 
Akimovka5, unde Armatele 9 şi 18 sovietice le asaltau necontenit poziţiile, ca 
să pătrundă spre sud, spre Crimeea, şi spre vest, spre Nipru, au fost siliţi să-l 

                                                 
3 Deputat iorghist de Muscel în perioada 1931-1932. Lipsiţi de copii până în 1930, au dorit să 
înfieze de timpuriu pe primul copil al cumnaţilor lor, pe care îl botezaseră Elisabeta (alintată 
Vera) (n.a.). 
4 Regimentul de roşiori avea patru Escadroane (n.a.).  
5 La 25 km de Melitopol, pe direcţia sud-sud-vest, în regiunea Zaporojie din Ucraina (n.a.). 
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înmormânteze, fără slujbă creştinească, în cimitirul local. Cei care ajung la 
biserica nouă din Stoeneşti, ctitorită de preotul Gheorghe Cotenescu şi 
preoteasa Elisabeta, sfinţită la 8 octombrie 1939, în prezenţa Patriarhului 
Nicodim6, vor găsi fotografia tânărului ofiţer, în uniformă de gală, dar şi casca 
găurită, în cavoul familiilor înrudite Răutzoiu-Cotenescu-Bănăţeanu. 

Cercetând cu luare aminte Anuarele Armatei Române, am identificat 
comandanţii Regimentului 8 Roşiori. E vorba de Lt. col. Nicolae Dafinescu7, 
Col. Haralambie Bossie8 şi Cpt. Dumitru Cristea9, comandantul Escadronului 3. 
Interesant e faptul că din acelaşi Escadron, camarad cu Slt. Gheorghe 
Bănăţeanu, făcea parte şi directorul şcolii din Agafton, Mânăstirea Doamnei, 
jud. Botoşani, viitor eminescolog, sublocotenentul în rezervă Ioan D. Marin, 
căruia i se putea scrie, pe front, respectând cenzura, la Oficiul Poştal Militar nr. 
15910. 

La bine şi la rău, destinul Armatei 3 române a fost legat de 
comandantul său, generalul Petre Dumitrescu, care a condus-o tot timpul 
războiului. În campania din 1941, această armată a eliberat Bucovina de Nord, 
componentă a Operaţiunii „München”11, apoi a forţat Nistrul, deşi continuau 
luptele în sudul Basarabiei. Iniţial a fost subordonată Armatei 11 germane 
(general Eugen von Schöbert), protejând acesteia flancul stâng în timpul 
înaintării spre Bug şi apoi spre Nipru. În septembrie a respins încercările 
sovietice de a traversa fluviul şi a cădea în spatele Armatei 11. Şi-a reluat 
înaintarea, ajungând în Stepa Nogai, în nordul Crimeei. Acolo a participat la 
bătălia de la Marea de Azov12, care s-a terminat cu distrugerea a două armate 
sovietice, retrase din Basarabia (9 şi 18). Până pe 10 octombrie 1941, Armata 3 
avansase 1700 km, purtase patru mari bătălii şi 42 de lupte, provocând 
inamicului pierderi estimate la peste 20.000 de morţi şi 40.000 de răniţi. 
Fuseseră capturaţi 15.565 de prizonieri (fără cei predaţi germanilor), 149 de 
tancuri, 128 de tunuri, 277 de mitraliere si 367 de puşti mitraliere. Pierderile se 
ridicau la 10.541 de oameni. Nefiind obiectul lucrării, nu am prezentat şi 

                                                 
6 Radu Petrescu, Gând la gând: Biserica din Stoeneşti, împlinirea unui vis de demult, în    
Lumina, Bucureşti, 13.12.2011; http://ziarullumina.ro/biserica-din-stoenesti-implinirea-unui-vis-
de-demult-1027.html - accesat la 25.08.2015. 
7 Dafinescu Nicolae, născut 7.IX.1895, lt. col. 27.II.39, în Anuarul Armatei Române pe anul 
1914, pag. 497, poz. 67. 
8 Bossie Haralambie, născut 18.XII.1895, lt. col. 31.III.38, în Idem, pag. 490, poz. 45. 
9 Cristea Dumitru, născut la 24.XII.06, cpt. 25.X.39, în Idem, pag. 547, poz. 520. Rănit mortal la 
Achimovka/Akimovka.. 
10 Liviu Papuc, Convorbiri retrospective. Expeditorul: Liviu Morariu. în Convorbiri Literare, 
Iaşi; http://convorbiri-literare.dntis.ro/PAPUCmar5.html - accesat la 25.08.2015. 
11 Numele de cod al ofensivei româno-germane pentru eliberarea Basarabiei şi Bucovinei de 
Nord. A durat 24 de zile (2-25 iulie 1941); https://ro.wikipedia.org/wiki/Opera%C8%9Biunea 
M%C3%BCnchen – accesat la 25.08.2015. 
12 Una din localităţile unde s-au dat lupte grele a fost şi Akimovka (n.a.). 
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campania 1942-1944. După lovitura de stat de la 23 august 1944, Petre 
Dumitrescu a fost trecut imediat în rezervă. Pe 15 mai 1946, Tribunalul 
Poporului l-a judecat pentru crime de război, dar a fost achitat, datorită 
insuficienţei probelor. A decedat pe 12 ianuarie 1950, acasă în Bucureşti, 
nefiindu-i dat să treacă prin iadul temniţelor comuniste13. 

Principalele mari unităţi din cadrul 
Armatei 3 române erau Corpul de Munte 
(Diviziile 1, 2 şi 3 Munte), comandat de 
generalul Gheorghe Avramescu14 şi Corpul 
de Cavalerie, comandat de generalul 
Mihail Racoviţă15. După 23 august 1944, 
generalul Gheorghe Avramescu, promovat 
general de armată, a fost lichidat de 
sovietici în martie 1945, pe teritoriul 
Slovaciei, iar generalul Mihail Racoviţa 
ajunge, până la 4 noiembrie 1944, ministru 
al Apărării,iar la 1 septembrie 1947 a fost 
trecut în rezervă. În iunie 1950 a fost 
arestat şi închis la Sighet, unde va deceda 
pe 28 iunie 1954. 

Traseul parcurs de Corpul de 
Cavalerie român în anul 1941 este cel 
urmat şi de Regimentul 8 Roşiori, 
comandat de Cpt. Dumitru Cristea. Avem şansa de a citi un adevărat jurnal de 
front stilizat, parcurgând articolele dedicate tânărului sublocotenent de 
cavalerie Gheorghe Bănăţeanu16. 

Redau în continuare pasaje, inclusiv un portret concis, din amplul 
articol intitulat „Eroii Regimentului 8 Roşiori. Sublocotenentul Bănăţeanu 
Gheorghe”, scris de Lt. col. Nicolae Dafinescu. 

„L-aţi cunoscut cu toţii. Este un fiu al Muscelului. [...] prin faptele lui 
de arme, în lupta sfântă a Neamului Românesc contra bolşevismului, s-a situat 
în galeria mucenicilor neamului, a eroilor. 

[...] De statură mijlocie, bine legat la trup, brunet cu nişte ochi negri, 
vioi, pătrunzători, care te priveau sincer şi plini de încredere. [...] 

                                                 
13 General de armată Petre Dumitrescu (inclusiv fotografii): http://www.worldwar2.ro/arr/? 
language=ro&article=98 – accesat la 25.08.2015. 
14 Generalul de armată Gheorghe Avramescu (inclusiv fotografii; http://www.worldwar2.ro/arr/? 
language=ro&article=97 – accesat la 28.05.2015. 
15 General de corp de armată Mihail Racoviţă (inclusiv fotografii); http://www.worldwar2 
.ro/arr/?article=91 – accesat la 25.08.2015. 
16 Presa, Câmpulung-Muscel, an VIII, nr. 145, 1 aprilie 1942, p. 1-3. 

Gen. Mihail Racoviţă -  
comandantul Corpului de Cavalerie. 
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[...] Întreaga sa înfăţişare reprezenta prototipul ofiţerului de 
cavalerie. [...] 

[...] Nu a fost misiune grea, în Regiment, la care să nu se ofere 
voluntar. 

Prin atitudinea sa fermă, prin curajul şi spiritul de jerftă, de care a dat 
dovadă constant, servea de exemplu tuturor camarazilor săi şi, mai ales, 
ostaşilor de sub comanda sa, care-l urmau orbeşte şi plini de încredere în 
victorie. 

Ziua de 22 iunie 1941, prima zi de război, găseşte pe Slt. Bănăţeanu, 
cu plutonul său, în apărarea podului Rădăuţi-Lipcani. Importanţa ce o 
prezenta acest pod, în cadrul Regimentului, nu era mare, ci foarte mare. 
Pierdut podul, se deschidea o cale de pătrundere a bolşevicilor în Moldova de 
Nord, care puteau să compromită total operaţiunile militare în această 
regiune17. 

Zece zile şi zece nopţi, acest ofiţer a stat, neclintit, la postul său. 
Toate bombardamentele de aviaţie, de artilerie, toate tragerile armelor 

automate ale infanteriei, exploziile zilnice ale miilor de proiectile brandt, toate 
încercările de trecere ale bolşevicilor în scumpa noastră Moldovă, în loc să-i 
zdruncine moralul, mai mult îl oţeleau şi prin curajul său nebun, trecânt pe la 
fiecare ostaş în parte, a reuşit să înscrie în Cartea de aur a Regimentului şi 
neamului românesc deviza: 

„Pe la Rădăuţi” nu se poate trece. Şi aşa a fost. 
Prin foc şi prin mişcare mai ales, fiind primul luptător din plutonul său 

care se avânta la contra atac, a reuşit să respingă toate atacurile inamice, 
băgând groaza în bolşevici, care-şi găseau, apoi, mormântul de veci în apele 
adânci şi line ale bătrânului Prut. 

În acest scurt timp, zece zile, Slt. Bănăţeanu a probat că este un ofiţer 
distins, dotat cu calităţi superioare de adevărat ostaş. [...] 

Este primul ofiţer pe Regiment şi ostaşii de sub comanda sa sunt primii 
care, la trecerea Prutului, pe pământul sfânt al Basarabiei, sunt răsplătiţi, cu 
ocazia unui scurt popas, cu insignele vitejiei, curajului şi spiritului de jertfă 
pentru Tron, Neam şi Ţară18. 

[...] Se termină festivitatea. În galopul nebun al cailor, camarazii 
noştri, iubiţi părtaşi ai zilelor de bucurie şi necazuri, iată-ne, din nou, pe 
urmele bolşevicilor ce fug îngroziţi. 
                                                 
17 Boris Suvarin (Vikor Bogdanovici Rezun, unul din şefii contraspionajului sovietic), 
„Spărgătorul de gheaţă”, Ed. Polirom, Iaşi, p. 18. Autorul afirmă că Stalin luase toate măsurile 
necesare ca să invadeze Europa, deci şi Germania şi România, în iulie 1941, fiind total 
nepregătit pentru defensiva la care l-a supus Hitler, atacând primul, la 22 iunie 1941 (n.a.); 
http://pdf.informatia.ro/repository/Diverse/PPS/07ianuarie2011/Spargatorul_de_gheata_Victor_S
uvorov.pdf - accesat la 25.08.2015. 
18 Decorat cu „Coroana României cu spade şi panglica de Virtutea Militară” (n.a.). 
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[...] Cine credeţi că se găseşte în prima linie de patrule de 
recunoaştere a Regimentului? 

Slt. Bănăţeanu este voluntarul pe direcţia principală, acolo unde este 
grosul inamic, este orintatorul grosului forţelor noastre. 

Cum şi-a îndeplinit misiunea? 
Este de ajuns a pomeni că preciziunea ştirilor sale asupra inamicului, 

obţinute cu avânt şi curaj, au permis Regimentului să atace pe bolşevici în aşa 
fel că, în trei zile şi trei nopţi, am reuşit să străbatem Basarabia şi să ne găsim 
cu forţele intacte pe Nistru, în faţa celor mai formidabile fortificaţii, cunoscute 
sub denumirea de „Linia Stalin”. 

Corpul de Cavalerie Român, de sub comanda Generalului de Divizie 
Racovitză Mihai, precedat de Detaşamentul moto-mecanizat german Col. 
Lindeman19, sunt primele forţe care au reuşit, în aşa de scurt timp, să înlăture 
toate obstacolele şi să pună stăpânire pe malul drept al Nistrului. 

 

 
 

Cavaleriști spre front, în Basarabia (se observă săbiile). 
 
                                                 
19 Corect Lindemann. Detaşament rapid, dotat, printre altele, cu tancuri (n.a.). 
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În ziua de 8 iulie 1941, Detaşamentul german Colonel Lindeman este 
puternic atacat de bolşevici, cu care ocazie încearcă şi pierderi grele. Podul de 
la Atachi20-Mohilău este ameninţat să fie cucerit de bolşevici. 

Regimentul 8 Roşiori primeşte misiunea să schimbe, în noaptea de 8/9 
iulie, Detaşamentul Colonel Lindeman şi să păstreze cu orice preţ podul 
Atachi-Mohilău. 

Soarta face ca şi de astădată, Escadronul 3, din care făcea parte Slt. 
Bănăţeanu, să primească misiunea de a apăra cu orice preţ podul. 

Pe o noapte întunecoasă ca de basm, prin o ploaie deasă şi rece care 
se întâlneşte numai către sfârşit de toamnă, prin explozii de pro[i]ectile de 
toate calibrele, roşiorii noştri, uzi până la piele, se îndreaptă, pe un noroi 
nemaipomenit, fiecare către poziţiile ordonate. 
 Se ia contactul cu camarazii germani, fiecare unitate în sectorul 
afectat. Suntem primiţi cu bucurie, căci ştiu că vor trece pentru câteva zile în 
refacere, dar şi cu neîncredere, văzând că suntem prea puţini, faţă de misiunea 
grea ce aveam de îndeplinit şi puternicile reacţiuni ale inamicului în acest 
sector. 
 Zorii zilei de 9 iulie 1941 ne-au dat însă posibilitatea să probăm 
camarazilor germani ce pot roşiorii români. 
 Inamicul, cu ocazia incursiunei anterioare, făcând prizonieri germani, 
aflaseră (sic!) că la Atachi sunt forţe slabe. Încurajaţi de succesul relativ 
obţinut, s-au hotărât să execute o nouă incursiune, de astă dată mai puternică, 
spre a captura toate forţele germane. 
 Văzduhul este luminat de rachete, pământul se cutremură de exploziile 
pro[i]ectilelor, urechile sunt astupate de măcănitul armelor automate. 
 În satul Atachi şi la podul Atachi-Mohilău este un infern de focuri. 
 Momentul este grav, orice aşteptare ar fi însemnat dezastrul. Misiunea 
era categorică. Satul Atachi şi podul Atachi-Mohilău să nu cadă în mâinile 
bolşevicilor. 
 Electrizaţi, toţi luptătorii Regimentului sar din poziţiile lor la contra 
atac. Obiectiv de atins: Nistrul. 
 Într-o oră, prin luptă numai la baionetă, satul este curăţit, camarazii 
germani salvaţi, podul Atachi-Mohilău în mâna roşiorilor. 
 Cine credeţi că a cucerit podul, cheia poziţiei noastre şi punctul de 
atracţie al atacurilor bolşevice? Slt. Bănăţeanu, cu plutonul său, a reuşit la 
baionetă şi cu p[i]eptul [gol] să zdrobească pe bolşevicii care se instalaseră la 
pod cu intenţia de a nu-l mai părăsi. 

                                                 
20 Atachi (şi sub formele Ataki sau Otaci), comună din raionul Hotin, pe malul Nistrului. La 8 
ianuarie 1919, în acest sector a fost ucis generalul Stan Poetaş de  bolşevicii care au traversat 
noaptea Nistrul îngheţat. În 1916-1917, a comandat brigada de infanterie care includea şi Reg. 9 
Vânători, în cadrul Diviziei 9 Infanterie  (n.a.). 

www.cimec.ro



SUBLOCOTENENTUL MUSCELEAN GHEORGHE BĂNĂŢEANU… 375

 [...] După luptă, a urmat consolidarea pe poziţiile atinse. 
 Nici un bolşevic n-a reuşit să mai treacă Nistrul. 
 Stând de vorbă cu camarazii germani, ne-au mărturisit că ostaşul 
român este sublim şi îi depăşim total în ce priveşte priceperea şi mai cu seamă 
curajul în luptă. Din această zi, încrederea a luat locul îndo[i]elii, s-a dus 
vestea în întreaga armată germană de ce poate ostaşul român şi mai ales 
roşiorii. Puţini ca număr, dar foarte numeroşi ca suflet şi avânt, sfidători de 
moarte şi inegalabili la baionetă. 
 Destinul ne-a hărăzit să stăm de straje 10 zile şi 10 nopţi pe Nistru, în 
regiunea Atachi, la fel ca pe Prut, la Rădăuţi. 
 Şi aici Slt. Bănăţeanu se afirmă ca un luptător de elită, veşnic 
neadormit şi neînfricat în faţa celor mai formidabile bombardamente de 
artilerie, aviaţie, arme automate şi cele mai periculoase explozii ale miilor de 
pro[i]ectile brandt21. 
 Este de veghe continuu şi cu plutonul său se avânt la contra atac, ori 
de câte ori bolşevicii reuşesc, la adăpostul nopţii, să pună piciorul pe malul 
nostru. 
 Fac încercări disperate să afle ce este la pod şi nu-şi explică de ce nici 
un soldat bolşevic nu se mai poate întoarce înapoi, măcar cu o ştire. 
 Slt. Bănăţeanu era ostaşul priceput, care din primele ceasuri şi-a dat 
sema pe unde pot trece bolşevicii Nistrul şi acolo s-a instalat cu ostaşii săi22. 
 Avea calmul şi sângele rece insuflat şi la soldaţii de sub comanda sa, 
aşa că lăsa pe bolşevici să se apropie de mal, lângă el, după care îi secera cu 
puştile mitraliere, fără ca vreunul să mai poată scăpa. 
 Şi aici, ca şi la Rădăuţi, în zece zile şi zece nopţi, a înscris pentru a 
doua oară deviza: 
 „Pe la Atachi nu se poate trece”. 
 Graţie dârzei rezistenţe a Regimentului 8 Roşiori în sectorul Atachi-
Mohilău, forţele germano-române au reuşit să treacă Nistrul şi în zilele de 18 
şi 19 iulie să străpungă Linia Stalin. 

În aceste două zile, reacţiunea bolşevicilor prin foc şi mişcare în zona 
Mohilău-Atachi a fost formidabilă. Toate încercările lor disperate de a trece 
Nistrul s-au sfărâmat în faţa zidului de focuri şi de contra atacuri executate de 
unităţile Regimentului 8 Roşiori. 
 În noaptea de 19/20 iulie, Regimentul primeşte ordin să treacă Nistrul 
pe podul de vase de la Naslavcea. 
 Se ordonă ca unităţile să se retragă de pe poziţiile ocupate în pădurea 
N.E. Sauca cu caii la mână.  

                                                 
21 Proiectile speciale lansate de aruncătoare de mine tip Brandt (n.a.).  
22 Copilărind lângă râuri, pe malul Dâmboviţei (la Stoeneşti coborau plutele) şi al Râului-
Târgului (Câmpulung-Muscel), ştia perfect ce înseamnă vadurile şi meandrele apelor (n.a.).  
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 Inamicul parcă a prins de veste, căci vărsa o ploaie de foc din toate 
cazematele de la  Mohilău. Grija tuturor este mare. Ordinul trebuia executat. 
Bombardamentele pot să ne înjumătăţească efectivele fără nici un rost. 
 Deviza tuturor este: „Cu Dumnezeu înainte”. 
 Unităţile îşi fac apariţia una câte una. Cât despre pierderi, nici una. 
Din acest moment ne-am convins că Dumnezeu este cu noi. Am căpătat o 
încredere deplină în victorie, căci cauza ce servim este sfântă, iar jertfele nu 
sunt altceva decât slabe ofrande cerute de Cel Atotputernic spre consolidarea 
patriei şi neamului românesc. 
 Nu ne mai considerăm ostaşi, ci mucenici gata de jertfă pe altarul 
patriei şi bisericei noastre strămoşeşti. 

În dimineaţa de 20 iulie ora 5, întreg Regimentul a trecut Nistrul, 
camuflându-ne în satul Liasevski. 
 Linia de fortificaţii Stalin a fost străpunsă pe o direcţie şi pe un front 
relativ mic. 
 Succesul obţinut trebuia exploatat în lărgime şi mai ales în adâncime. 
 Iată-ne din nou călare, cu toţii plini de avânt, spre a pătrunde, cât mai 
adânc, în Ucraina. 
 Focuri de arme automate se aud din toate direcţiile. 
 Explozii de pro[i]ectile de artilerie, din ce în ce mai rare. Ne vin veşti 
că numeroase unităăţi de tancuri bolşevice au început să-şi facă apariţia. 
 Nimic nu ne mai impresionează. Toţi avem încredere în puterile 
noastre, nimic nu ne poate opri în calea spre victoria deplină. 
 Se primeşte misiunea şi Regimentul, din nou, ca în Basarabia, trece la 
urmărirea fără răgaz a Bolşevicilor. 
 Cine credeţi că este primul ofiţer ce pleacă în recunoaştere, de la 
Nistru către Bug? 
 Este Slt. Bănăţeanu, care roagă să fie trimis primul, să i se acorde 
această încredere, căci doreşte să se achite de angajamentul luat cu ocazia 
decorării sale. 
 Nu trece o oră şi se primeşte ştirea. 
 „Satul Jurcovtzi puternic ocupat de circa un batalion. Coloane de 
trăsuri se retrag din Jurcovtzi spre Izrailovka. Pare că inamicul este în 
retragere. Mă îndrept spre liziera S.V. Jurcovtzi către Izrailovka”. 
 O ştire precisă şi cu atât mai preţioasă cu cât venea de la Slt. 
Bănăţeanu. 
 Regimentul este acum perfect orientat. Nu se mai pierde timpul cu alte 
recunoaşteri. Se trece direct la acţiune, prin surprindere. 
 Satul este curăţit, fără ca inamicul să aibă timpul măcar să deschidă 
un foc. 
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 Aşa se desfăşoară operaţiunile pe zi ce trece, într-un ritm din ce în ce 
mai viu, puterile cailor nemai fiind în stare să corespundă situaţiei, căci 
bolşevicii fug înspăimântaţi zi şi noapte. Nu întâlnim decât frânturi din marea 
lor armată, lăsate ici şi colo, în scopul de a ne întârzia înaintarea, spre a-şi 
salva, măcar, o parte din materiale. 
 Totul este în zadar. De acum cunoaştem precis intenţiunile inamicului. 
Prin retragere continuă, urmăresc uzarea noastră. 
 Grozavă decepţie pentru bolşevici! Unde este grosul lor în repaus, 
acolo îşi face apariţia în masă şi cavaleria română. Prin acţiuni îndrăzneţe şi 
rapide, unele după altele, unităţile bolşevice sunt desfiinţate. Obiectivele 
misiunilor noastre nu reprezintă oraşe sau sate mari, ci colhozuri şi şiruri de 
pomi unde adăposteşte armata bolşevică. 
 Prin marşuri, când spre Nord, când spre Est, când spre Sud, suntem tot 
timpul în spatele bolşevicilor, care nu mai au altă scăpare decât sinuciderea 
sau predarea. Toate drumurile sunt pline de fugari bolşevici fără arme, care 
declară că, fugindu-le comandanţii şi comisarii cu maşinile, nu înţeleg să mai 
lupte, că n-au pentru ce. 
 În ziua de 4 august 1941, Corpul de Cavalerie este oprit, în înaintarea 
sa, de o solidă rezistenţă în apropierea orăşelului Krivoie-Ozero. 
 Regimentul 8 Roşiori primeşte misiunea să atace în flancul şi spatele 
acestei rezistenţe, pe direcţia Bobric-gara Sirovo-satul Sirovo. 

Din informaţiuni, gara Sirovo ar fi liberă. 
În după amiaza zilei de 5 august, Regimentul porneşte la atac asupra 

gărei Sirovo. Realitatea. 
 Gara complect ocupată, inamicul având la dispoziţie şi tancuri. 
Deschizând focul prin surprindere asupra eşalonului de atac, fără nici o 
ezitare se trece la asalt, la luptă la baionetă, specialitatea noastră. În strigăte 
formidabile de „Ura”, prin trageri din mers cu armele automate, din situaţia 
de surprinşi am trecut la exploatarea succesului. 
 Dacă nu interveneau tancurile inamice, situaţia inamicului ar fi fost 
definitiv pecetluită. 
 Tancurile, în loc să înspăimânte, mai mult au înfierbântat elanul 
roşiorilor. Le-au lăsat să se apropie şi apoi s-au năpustit asupra lor, urcându-
se chiar pe ele. Cu grenade, cu foaia de cort asvârlită peste cupole şi crenele, 
fiecare căuta să scoată tancurile din luptă. 
 Tancurile anti-car23 trec în linia I-a ca să desăvârşească opera 
luptătorilor. Două tancuri sunt scoase din luptă. Restul, văzând ce le aşteaptă, 
rup lupta cu maximum de viteză. Se face noapte, gara Sirovo este jumătate în 
mâna noastră, jumătate la bolşevici. 

                                                 
23 Tunuri anticar/antitanc (n.a.). 
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 În zorii zilei se reia atacul. De data asta, în cooperare cu flancgarda 
Detaşamentului Lindeman, care era dotată şi cu tancuri. 
 Elanul roşiorilor este măreţ. Nu mai cunosc niciun obstacol. Moartea 
nu mai înspăimântă pe nimeni. La orele 11 gara şi satul Sirovo sunt definitiv 
cucerite, drumul Corpului de Cavalerie către Bug este complect deschis. 
 Şi în aceste atacuri, ca şi în recunoaşteri, Slt. Bănăţeanu s-a depăşit pe 
el însuşi. A fost sublim. 
 A probat că are calităţi nu de ostaşi, ci de erou legendar. 
 Suprins de focurile apropiate ale inamicului, nu-şi pierde cumpătul, ci 
strigând „Ura,Ura” trece în fruntea plutonului său, pe care-l antrenează, 
astfel, la asalt. Străbate prima linie a bolşevicilor, care fug îngroziţi. Rândurile 
plutonului său sunt rărite de focurile inamice. Nu se impresionează. Nici un 
luptător valid din pluton nu-l părăseşte. 
 Un trăgător de la puşca mitralieră din apropierea sa cade lovit mortal. 
Se repede, ia puşca mitralieră şi, trăgând din mers, ajunge până în satul 
Sirovo, obiectivul atacului. Nu se mai vede nici o urmă de bolşevic. Când face 
adunarea plutonului, se miră că are lângă el numai o mână de oameni. 
Întrebând unde este restul, i se răspunde că au rămas în urmă parte morţi, 
parte răniţi. 

[...] Pe ziua de 12 august am atins  Bugul. 
 Se aud veşti că misiunea noastră s-a terminat, odată cu atingerea 
acestui obiectiv24. Deocamdată stăm în refacere la Zaredofca până la noi 
ordine. 
 Treci zi după zi, fără a mai purta vreo luptă. 
 La popotă, frunzărind trecutulul, încep rând pe rând să apară, 
gălăgioşi, eroii necunoscuţi de nimeni până atunci. Are dreptate românul când 
spune: 
 „După război mulţi viteji s-arată”. 
 Cine credeţi că nu scoate o vorbă, cine credeţi că tră[i]eşte anonim, 
îmbrăcat cu haina de sărbătoare a modestiei? 
 Sublt. Bănăţeanu şi când este întrebat răspunde scurt şi clar, nu intră 
în detalii. Nu caută să convingă pe nimeni. Nu critică pe nimeni, nu acuză pe 
nici unul. 
 Este omul adevăratelor fapte de arme pe câmpul de luptă, nu al 
vorbăriei searbede după luptă. 
 În ziua de 21 august 1941, Regimentul trece fluviul Bug pe la 
Ackmeceti-Alexandrofca. 

                                                 
24 Au existat ezitări majore la nivelul comandamentului suprem privind angajarea trupelor 
române dincolo de Bug, înlăturate prin decizia fermă luată de Ion Antonescu, manevrat de Hitler 
cu promisiunea vagă a anulării Diktatului de la Viena şi recuperării Transilvaniei la sfârşitul 
războiului (n.a.). 
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 Printr-o urmărire de zi şi noapte, cu aceleaşi incidente ca între Nistru 
şi Bug, Regimentul ajunge la fluviul Nipru în ziua de 30 august. 

De astă dată, ne găsim cu Brigada în acoperire pe Nipru, iar cu 
Regimentul 8 Roşiori în rezervă, în localitatea B.  Kostwomka. În ziua de 20 
septembrie 1941 Regimentul trece Nipru[l] pe la Berislav. 
 După marşuri forţate, parcurgând zilnic câte 70-80 km, ajungem, în 
ziua de 24 septembrie 1941, la Kol. Ternovo. 
 Misiunea Regimentului este de a înlocui Detaşamentul german Colonel 
Bodien25 (şi a stăpâni cu orice preţ localitatea Achimovka. 
 Iată-ne din nou în strâns contact cu forţele bolşevicilor. 
 Ştirile ce primim arată că inamicul a primit întăriri puternice, a reuşit 
să adune şi să grupeze în această regiune trupe de elită, cu cari intentionează 
să treacă la contra ofensivă. 
 Este pentru prima oară când ne găsim în defensivă în câmp deschis şi 
când aşteptăm ca Ruşii să ne atace. 
 Regimentul este cu efectivele complecte în ofiţeri şi trupă. 
 Misiunea noastră este de o importanţă capitală în desfăşurarea 
operaţiunilor. Cucerit nodul de comunicaţie Achimovka, bolşevicii au drumul 
deschis atât către Nipru, cât şi către Crimeea. 
 Deşi ne găsim pe un front de 8 km, Comandamentul contează pe 
bravura şi puterea de rezistenţă a Regimentului 8 Roşiori, de atâtea ori 
verificat în luptele ofensive şi defensive. 
 În zorii zilei de 26 septembrie, orele 4, pe întreg frontul Regimentului 
se aude cel mai năpraznic baraj de focuri de artilerie, branduri, mitraliere, 
puşti mitraliere şi arme. 
 Inamicul pornise la atac. 
 Telefoanele de la Escadronul 2 şi 3 anunţă că aceste unităţi sunt 
atacate puternic, fiecare de circa un Regiment de infanterie. Sunt primele şi 
ultimele rapoarte. Nu se mai aude decât infernul de focuri. 
 Roşiorii noştri rezistă cu îndârjire. Nici unul nu se gândeşte la 
retragere, atât timp cât mai au muniţii pe poziţii. 
 Valurile inamice sunt secerate rând pe rând. În faţa poziţiilor noastre 
se fac mormane de leşuri bolşevice. 
 Puhoiul dinapoi este însă nesfârşit. 
 Muniţia este terminată. Situaţia este disperată. 
 Ofiţerii nu se pierd. În fruntea unităţilor, în strigăte de „Ura” pornesc 
la asalt cu baioneta. 
 Este curăţat acest val inamic, se bagă groaza în liniile bolşevicilor, 
care fug înspăimântaţi, asvârlind armamentul, ca să poată scăpa de moarte. 

                                                 
25 Bodien sau Bodlen. Text ilizibil. Unitate germană neidentificată până în prezent (n.a.). 
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Profitând de acest moment de panică, se ordonă replierea spre satul 
Achimovka, în scopul de a se reorganiza unităţile şi a se face împrospătarea cu 
muniţii. 
 Bolşevicii reiau înaintarea şi urmăresc de aproape pe roşiori. 
Rândurile noastre se răresc tot mai mult. Ajunşi pe liziera de Nord şi Nord-
Vest a satului Achimovka, facem o scurtă oprire spre a ne orienta şi pune în 
ordine unităţile. La întrebarea, câte arme automate au mai rămas şi câte 
cartuşe de fiecare mai sunt, se răspunde că de fiecare Escadron se mai găsesc 
câte 3-4, iar cartuşe niciunul. 
 Bolşevicii se apropie de sat. Momentul este grav. Se ordonă să se 
treacă la contra atac, când bolşevicii vor încerca să intre în sat. 
 Iată-i că se apropie. Primul val încearcă să intre în sat. 
 Într-un iureş nebun, în strigăte formidabile de „Ura”, roşiorii se 
avântă la contra atac. Se realizează surprinderea. Baionetele îşi spun cuvântul. 
Din nou bolşevicii fug îngroziţi, lăsând pe teren întregul lor armament. De astă 
dată, roşiorii se reped la armele automate ale ruşilor şi le pun imediat în 
funcţiune. Cu armamentul bolşevicilor avem acum la loc toată puterea de foc 
şi muniţii din belşug. În faţa satului Achimovka atacul este pentru un moment 
zăgăzuit. 
 Bolşevicii mută efortul la Vest de sat. 
 Profitând de împrejurarea că Escadronul 4 s-a retras precipitat, 
reuşesc să învălu[i]e Escadronul 3 pe la Vest. 

Sublt. Bănăţeanu Gh., care se găsea cu plutonul său întărit cu o grupă 
de mitraliere şi 2 tunuri anticar, la ferma Nord-Vest (de) Achimovka, observă 
acest lucru şi se repliază, conform planului, pe liziera Nord-Vest Achimovka, 
trecând în rezerva Escadronului. Inamicul acum presează puternic în flancul şi 
spatele Escadronului 3. Acest Escadron este ameninţat cu nimicirea. 

Căpitanul Cristea Dumitru, comandantul Escadronului 3, se 
hotărăşte să contra atace pe bolşevici cu rezerva sa şi Plutonul Slt. Bănăţeanu. 

Porneşte într-o însufleţire nebună în fruntea luptătorilor. Cade ca un 
erou rănit aproape mortal. Are timp doar să strige: Sublt. Bănăţeanu 
„Înainte”. 

Cu un elan şi avânt eroic, cu un curaj de care numai el era capabil, 
trece în fruntea trupei şi o antrenează la contra atac. 

O singură comandă a dat: Să răzbunăm căderea Domnului Căpitan. 
„Înainte”. Atâta a fost de ajuns. Roşiorii, în frunte cu Sublt. Bănăţeanu, 
pătrund în rândurile bolşevicilor, unde cu baioneta şi cu mâna pe ţeava 
armelor, lovesc voiniceşte în dreapta şi în stânga. Bolşevicii intră în panică şi 
din nou iată-i fugari, lăsând pe câmp întregul lor armament. 
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Escadronul 3 este degajat din încercuire, a atins obiectivul fixat de 
Căpitan şi, mai presus de toate, a reuşit să răsbune româneşte căderea 
Căpitanului. A rămas de acum Comandantul Escadronului 3. 

Inamicul reia atacul cu forţe noi. Din nou văzduhul este o flacără. 
Pământul se cutremură la Achimovka şi la Vest de sat este un iad de focuri şi 
explozii.  
 Sublt. Bănăţeanu trece, cu curajul său nedesminţit, pe la toate 
plutoanele, îmbărbătează pe toţi şi nu permite nimănui să părăsească poziţia. 
Inamicul din nou rupe, de astă dată la centru, dispozitivul Escadronului. Nu 
stă o secundă la îndoială şi cu Plutonul său, ce se afla în rezervă, se avântă la 
contra atac. 
 Respinge din nou pe inamic, restabileşte situaţia. 
 Pe timpul când dedea ultimele ordine, de cum trebuia să acţioneze cu 
foc asupra inamicului, o mitralieră inamică prinde a secera. Un glonţ loveşte 
drept în cap pe Sublt. Bănăţeanu, care cade cu surâsul pe buze şi cu mâna 
arătând spre inamic. 
 A fost ultimul gest ce a mai putut schiţa înainte de a trece în veşnicie: 
„Cu veselie înainte”. 
 Aşa s-a stins cel mai brav ofiţer din Regiment. Cu faţa la inamic, cu 
surâsul pe buze şi cu mâna arătând direcţia numai înainte. 
 Soarta a fost darnică cu el, i-a acordat moarte de erou, după faptele 
sale eroice. 
 După căderea sa, Regimentul a trăit mai departe 5 zile de tragice fapte 
de arme, sângerând din belşug până la victoria finală. 
 A fost înmormântat în cimitirul satului Achimovka, la aripa dreaptă a 
celor 4 ofiţeri, 2 subofiţeri şi 45 soldaţi căzuţi eroic ca şi el, dar toţi sub 
comanda sa, cel mai brav dintre bravi. 
 A fost înmormântat fără preot ostăşesc , aşa cum se cuvine eroilor. În 
faţa atâtor proaspete morminte, care închideau în ele trupurilor neînsufleţite 
ale atâtor scumpi şi dragi camaragi, întregul Regiment, în tăcere, a adresat o 
caldă rugăciune Celui de sus: 
 - Să aşeze la dreapta sa pe toţi aceşti mucenici eroi. 
 - Sufletele lor să ne îndrume paşi[i] pe aceleaşi căi până la victoria 
finală. 
 - Soarta să ne hărăzească la toţi moartea ostăşească, în fruntea 
unităţii, cu faţa la inamic şi cu surâsul pe buze al conştiinţei datoriei împlinite 
faţă de Tron, Ţară şi Neam. 
 Apoi am jurat cu toţii să răsbunăm căderea lor vitejească, preferând 
moartea în victorie, decât viaţa în înfrângere. 
 Dumnezeu ne-a ajutat. 
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 După 4 zile, la 10 octombrie 1941, Regimentul a ajuns la Fluviul Don, 
înscriind astfel cea mai epocală pagină în istoria plină de lupte a neamului 
românesc. 
 În semn de pioasă amintire a celui ce a fost Sublt. Bănăţeanu Gh., 
Regimentul l-a propus post-mortem la decorarea cu „Mihai Viteazul.”. Este 
cea mai slabă recompensă pe care putea[u] să i-o acorde o mână de camarazi 
de elită, înfrăţiţi în moarte cu el. 
 Faptele sale de arme depăşesc omenescul din noi. 
 A fost legat numai cu sufletul mare de pământul şi inimile româneşti. 
 Măreţia faptelor sale, splendidele sale calităţi morale de adevărat 
ofiţer, Comandant şi ostaş, vor trece în eternitate. Copii[i] din leagăn vor fi 
adormiţi de mame, cântându-le, în şoapte, versuri eroice din viaţa sa, 
străduindu-se fiecare mamă, să nu fie auzită de nimeni altcineva decât de 
sufletul lui Bănăţeanu şi al copiilor lor, dorindu-le o viaţă clară, o inimă de leu 
şi un suflet de erou.” 
 Durerea din sufletele celor rămaşi acasă, familia, rudele, prietenii, n-a 
fost ostoită. Unchiul lui, preotul Gheorghe Cotenescu, şi-a convins enoriaşii că 
merită cu prisosinţă să fie inclus pe placa de marmură cu numele eroilor din 
comună, pusă pe zidurile porţii de intrare în curtea bisericii noi din Stoeneşti. 
La Câmpulung-Muscel, familia îndoliată a ridicat un Monument al Eroilor în 
cartierul Schei, cu numele fiului mort pentru Neam şi Ţară. Aşa se explică 
faptul că în 1984, când un colectiv de oameni cu suflet, în frunte cu Prof. univ. 
dr. Petre Popa, au realizat „Cartea de Aur a Eroilor judeţului Argeş”, numele 
bravului între bravi care a fost sublocotenentul de cavalerie Gheorghe 
Bănăţeanu (1917-1941) este înscris la două localităţi diferite. 

Dumnezeu să-I aibă sub paza Lui cea Sfântă pe toţi Mucenicii 
Neamului Românesc ! 
 
 

GHEORGHE  BANATEANU,  THE  CAVALRY  UNDER-LIEUTENANT 
FROM  MUSCEL  COUNTY  FALLEN  AT  AKIMOVKA  (1941) 

Abstract 
 

After the successful „Munich", the 3rd Romanian Army (the Mountain 
Corps and the Cavalry Corps) proceeded further on, crossing the Bug and 
Dnieper rivers, advancing towards the Nogai Steppe (north of the Sea of Azov), 
fixing and destroying Armies 9 and 18, elite Soviet large formations.  

Gheorghe Bănăţeanu, under-lieutenant in the 8th Cavalry/Rosiori 
Regiment, lost his life during the epic battle of Akimowka in September 1941. 
This paper is dedicated to the tragic fate of the hero who did not reach yet     
the age of 24.  
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